Détermination de la densité du minerai de pyrite ou d'un cristal de pyrite.

Objectif : Mesurer la masse volumique d’un échantillon de minerai de pyrite ou d’un cristal de pyrite pour
en évaluer la densité.

Mateériel nécessaire : - échantillon de minerai de pyrite issu du filon ou cristal de pyrite
- éprouvette graduee, bécher, eau
- balance
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- peser 1I’échantillon a la balance de précision (masse exprimée en g)

- évaluer le volume (en cm3) de I’échantillon en le plagant dans une éprouvette contenant un volume d’eau
déterminé. Noter Vi le volume initial, Vf'le volume final une fois I’échantillon immergé, et Vr le volume de
I’échantillon de roche. Vr = Vf- Vi

- calculer la masse volumique de I’échantillon (en g/cm3) = masse/volume. Le passage a la densité est
simple car il s’agit du rapport masse volumique de I’échantillon sur masse volumique de 1’eau qui est de 1
g/cm® ; la densité est un nombre sans unité.

Détermination de la dureté de la pyrite.
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Déterminez la dureté de la pyrite en déterminant sa résistance a
se faire rayer | Utilisez votre ongle, une piéce en cuivre, une lame de verre...




